De Liefde & van Gemeren B.V. nieuwe hoofdsponsor DVS'69 

Na jarenlang sponsor te zijn geweest wordt de Liefde & van Gemeren de nieuwe hoofdsponsor van DVS’69. Vanaf seizoen 2025-2026 prijken naam en logo van het advieskantoor in verzekeringen en hypotheken uit Hendrik-Ido-Ambacht op de kleding van de selectie van DVS'69 en wordt de samenwerking met de club verder geïntensiveerd.

De Liefde & van Gemeren heeft een lange geschiedenis in Hendrik Ido Ambacht en bestaat al sinds 1962. Het bedrijf is werkzaam voor particulieren en ondernemers. Als expert op het gebied van verzekeringen en hypotheken is het een voorstander van gezonde leefstijl. Een extra goede reden voor de Liefde & van Gemeren om de sport in ons dorp te ondersteunen. DVS’69 is hier heel blij mee en hoopt dat de prettige samenwerking nog vele jaren mag duren. 

Marielle Postma van de Liefde & van Gemeren is erg content met de hernieuwde samenwerking met DVS’69: “Wij staan midden in de samenleving, dat geldt voor onze klanten, personeel en onze omgeving. Daarom zijn wij sponsor van verschillende verenigingen en stichtingen in onze regio. De band tussen de Liefde & van Gemeren en DVS’69 gaat al jaren terug en veel verder dan alleen een sponsor. Een lange historie van clubleden is of was zelf werkzaam bij de Liefde & van Gemeren of heeft er familie of vrienden werken. Dit maakt dat voor ons de stap naar hoofdsponsorschap heel natuurlijk aanvoelt.

DVS'69 is een vereniging waar korfbal verder verbindt dan alleen op het veld; niet voor niets staat DVS’69 voor Door Vriendschap Sterk ‘69! Wij geloven in de kracht van samenzijn en samenwerken. Onze vereniging heeft circa 300 leden en een grote schare Ambachters die zich vrijwillig inzet voor de club. 
Terwijl we koesteren wat we hebben, werpen we ook een blik op de toekomst met een vooruitstrevende visie. Onze toekomstige plannen omvatten o.a. het verder versterken van ons jeugdprogramma, blijvend investeren in inclusiviteit en diversiteit en het renoveren van onze accommodatie voor een veilig en gezond sportklimaat. 
Ellen van Alphen, voorzitter van DVS’69: “Wij zijn trots en dankbaar dat de Liefde & van Gemeren als hoofdsponsor vanaf komend seizoen mee gaat bouwen aan de toekomst van DVS’69. Een toekomst dat synoniem staat voor passie, verbinding en groei. Niet alleen binnen de lijnen van het korfbalveld, maar in alle aspecten van het leven in Hendrik-Ido-Ambacht”

Ben je nieuwsgierig geworden naar onze nieuwe hoofdsponsor? Bezoek dan de website liefdevangemeren.nl of neem contact met ze op via info@liefdevangemeren.nl
Of ben je nieuwsgierig na het lezen van dit artikel over de mogelijkheden binnen onze vereniging? Voor meer informatie kun je mailen naar sponsor@dvs69.nl

Met sportieve groeten,

Sponsorcommissie DVS'69
Maarten de Vos
Stefan van Kooten
Tim Nieuwenhout
